

海口市琼剧古本复活工程首部剧目完成 新编琼剧《玉堂春》明晚椰城首演



本报海口11月13日讯（记者卫小林）海口市琼剧演艺有限公司实施的琼剧古本复活工程项目首部剧目——新编琼剧《玉堂春》日前完成排练，将于11月15日晚8时在海口市中山纪念堂举行首演，这是记者从今天下午举行的新闻通气会上获悉的。

据介绍，海口市琼剧古本复活工程项目由海口市委宣传部、海口市文体局指导，海口市群众艺术馆（海口市非物质文化遗产保护中心）支持。海口市琼剧演艺有限公司董事长吕进在今天下午的新闻通气会上表示，

◀ 新编琼剧《玉堂春》女主演定妆照

该公司深入学习宣传贯彻党的十九大精神，坚持为人民创作，为时代放歌，坚定文化自信，积极弘扬中华优秀传统文化。同时，公司始终坚持思想精深、艺术精湛、制作精良相统一的创作原则，着力推动海南本土优秀文化的传承和发展。启动琼剧古本复活工程项目，在琼剧发展史上尚属首次，计划今后每年挖掘创作一部古本复活剧目，为琼剧文学创作开辟新路，引领琼剧观众审美提升，为琼剧艺术留下更多遗产，推动传统琼剧创造性转变和创新性发展。

据琼剧史料记载，琼剧在形成之初，从内地陆续引进了元、明、清各代

的戏曲经典剧目800多出，但由于历史的原因，大多数剧目已经失传。而元、明、清戏曲经典，一直被视为中国戏曲文化的瑰宝，被众多地方剧种世代搬演，剧目传承价值很高。复活古本，丰富琼剧剧目家底，是一件功在当代、利在千秋的大好事。

记者了解到，《玉堂春》是中国戏曲中流传最广的剧目之一，故事源于明代小说家冯梦龙的《警世通言》之《玉堂春落难逢夫》，京剧和许多地方戏曲代代相传，长演不衰。琼剧史志也记载，咸丰五年（1855年），琼州府城南门靖南路创办“鼓城楼下剧团印社”，刻印的土剧剧本就有《玉堂春》

《三江考才》《林攀桂上金銮》《卖胭脂》等数十种，遗憾的是，其中的《玉堂春》早已在琼剧舞台上失传。

新编琼剧《玉堂春》追寻故事源头，去芜存菁，另辟蹊径，解构重读，展示了苏三与王金龙追求爱情、追求幸福的历程，集中力量深入挖掘人性之美，从中传递出感人的正能量。该剧文学剧本《北楼逸事》已于2013年荣获第八届全国戏剧文化奖银奖。

据悉，该剧主要演员均为海口市琼剧演艺有限公司中青年艺术骨干，包括吴叙勇、吴海燕、黄耀、王婉、刘玮玮、陈彩妮、谭家兴、冯彩虹、汤成伟、陈艺等，将分成AB档分组亮相。

《雷神3：诸神黄昏》 全球票房6.5亿美元

据新华社洛杉矶11月12日电（记者高山）取材自漫威同名漫画的电影《雷神3：诸神黄昏》，本周末以5660万美元的票房收入继续领跑北美周末票房榜。

这部电影由漫威影业出品、迪士尼公司发行，是2011年《雷神》、2013年《雷神2：黑暗世界》的续集，上映10天来，该片在北美吸金达2.11亿美元，目前全球票房总收入已超过6.5亿美元。

排名第二的是刚上映的新片《老爸当家2》，周末入账3000万美元。这部派拉蒙影业发行的喜剧片由马克·沃尔伯格、威尔·法瑞尔、梅尔·吉布森等主演，是2015年的《老爸当家》的续集。

另一部本周上映新片《东方快车谋杀案》排名第三，周末入账2820万美元。这部20世纪福克斯公司发行的推理悬疑片，同样改编自阿加莎·克里斯蒂1934年推出的同名经典小说，此前，该小说已多次被改编为影视作品，最为人熟知的就是1974年由西德尼·吕美特执导的同名影片。

电影《刺杀盖世太保》定档 11月24日登陆海南院线

本报海口11月13日讯（记者卫小林）随着《敦刻尔克》等二战题材影片上映，战争题材电影受到影迷越来越多关注。记者今天从我省院线获悉，由法国传奇影业公司出品的战争题材影片《刺杀盖世太保》日前确定引进并定档，将于11月24日在海南各大院线上映。

据介绍，《刺杀盖世太保》根据真实历史事件改编，讲述二战期间著名的刺杀事件“类人猿行动”，被称作“纳粹斩首官”的盖世太保头目莱因哈德·海德里希，在策划了多起残忍的“人类血统清洗行动”后，被英国和原捷克斯洛伐克联手刺杀。

电影《刺杀盖世太保》集中呈现了从谋划到行动的全过程，枪成为了串联线索的重要元素，片中多场枪战也成了推动影片节奏起伏的关键。无论是纳粹集体枪杀村民，或是街头持枪追击，抑或教堂中悲壮的“自杀式”枪战，密集的子弹与枪声一步步将气氛推至全片高潮，而伴随着一句“海德里希必须死”的旁白，枪声在达到全片顶点后戛然而止。全片在极度紧张压抑的气氛中，又凸显出热血澎湃的特点。

记者了解到，该片由法国导演塞德里克·吉门内兹执导，澳大利亚影视演员杰森·克拉克、英国影星裴淳华和杰克·奥康奈尔、美国演员杰克·莱诺等主演。影片在今年的戛纳国际电影节上放映后获得一致好评，影迷和评论界对该片别具一格的双线叙事和紧张节奏赞叹有加。

我省舞剧《黄道婆》亮相福州

海南文艺作品获得福建观众好评

本报福州11月13日电（记者尤梦瑜）郁郁葱葱掩映之下，福建大剧院倍添人文气息。今天晚上，由海南省委宣传部、海南省文体厅和三亚市委宣传部出品，海南省歌舞团及其附属芭蕾舞蹈学校创作演出的原创民族舞剧《黄道婆》登上福州舞台，为当地观众带来了一场充满浓郁海南风情的舞台佳作，为推动同处海上丝绸之路的两地间的文化交流添光增色。

福州是中国船政文化发祥地，演出中，黄文相官船一行乘风破浪，从江浙地区出发抵达崖州，诸多海洋元素让福州观众感到亲切。写意的舞美与富有民族特色的元素，引得现场观众掌声阵阵。

此前，舞剧《黄道婆》已经在泉州、厦门和莆田进行巡演，精彩的演出获得福建观众以及当地文艺界专家好评。海南省歌舞团同时借此机缘赴厦门歌舞剧院等福建文艺院团学习交流，推动两地在文化艺术方



海南舞剧《黄道婆》在福州演出

海报集团全媒体中心记者 高鹏 摄

都让人看到了海南舞台艺术作品的较高水平。

福州作为福建省省会，是福建的政治、经济和文化中心，它也是近代中国最早开放的五个通商口岸之一。满城郁郁滴翠的榕树，让这座充满闽南风情的城市拥有“榕城”的美称。

闽江穿城而过，更显榕城的静谧与古韵。

而港口城市的开放与闽南地区悠久的历史，使得这片土地孕育出了闽剧、评话等多种传统艺术形式。

今天晚上的演出，是我省原创民族舞剧《黄道婆》在福建的第四站演出，同时也是在福建省的最后一站演出。

这次文化交流演出，也是我省文艺工作者学习宣传贯彻党的十九

大的提出的坚定文化自信，推动社会主义文艺繁荣兴盛，充分挖掘中华优秀传统文化的具体举措。

该剧结束在福州的演出后，将于11月17日亮相广西南宁。

广告

中国移动

主流4G, 有你更精彩!

4G客户跃6亿



中国移动
China Mobile
www.10086.cn
热线 短信 10086